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Exercice 1:

1. Ecrire dans un tableau, les dimensions puis les unités internationales des grandeurs
suivantes : la surface A, le volume V, la vitesse v, I'accélération v, la puissance F, le travalil
W, la pression P et le produit PV. Nous utilisons donc les symboles suivants : L pour la
longueur, M : pour la masse et T : pour le temps.

2, Les gaz parfaits sont soumis a I'équation: PV = nRT, ou R est la constante de gaz parfaits.
Ecrire 'équation de dimension de R et calculer sa valeur numérique dans les systémes des
unités suivants: SI, CGS et en: cal. mol”.K" sachant que dans les conditions normales, 1
mole de tout gaz parfait occupe un volume de 22,4 litres.

Exercice 2: Calculer la molarité et la normalité des solutions suivantes:

* 7,88 g de HNO; par litre de solution.

26,59 de Na,CO; dans 0,5 litre de solution.

Données : la masse molaire de HNO; est de 63.02g/mol et celle de Na,CO; est égale a
106g/mol.

Exercice 3: Combien d'équivalents de soluté sont dans:
* 100 ml de solution H;PO,4 a 0,2 éq.
* 50 ml de solution de HCIl a 0,1 éq.

Exercice 4: On dissout 187,6 g de sulfate de chrome dans I'eau puis on dilue la solution
jusqu’a un litre. On a trouvé que la masse volumétrique de la solution était de 1,1722 kg/dm?®.
Calculer:

- La molarité, la molalité et la normalité.

- Les fractions molaires du sel et de I'eau.

- Le pourcentage de sel.

Données: Cr =52, S =32, O =16 (g / mol)

Exercice 5:

La masse volumique d'une solution concentrée d'acide sulfurique contenant 49% en poids
de l'acide pur, est égale a p=1.385Kgl/litre.

Calculez le volume qui doit étre pris de la solution concentrée (solution mére) pour préparer
les solutions suivantes:

- Un litre de solution de normalité 0.5 N.
- 400 ml de solution de normalité égale a 1 N.
- 250 ml d'une solution a 0.2 mol /I
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